

热线电话举报不断 记者夜访屡有发现

工地成噪音污染“重灾区”

文/片 本报记者 刘守善 王海龙

●热线举报

夜间噪音

多来自在建楼盘

“绿色护考”行动开始后，本报新闻热线2321134、综合执法举报热线3160001、城建服务热线12319均接到大量市民投诉。通过梳理这些线索，记者发现噪音污染“重灾区”主要集中在建筑工地和烧烤地摊。夜间噪音污染集中在西南片区、城区东部、城区北部，这些地点大多为紧张建设中的楼盘。

家住城区西南部王母阁片区的一位市民来电反映，柳行新村(即王母阁片区)施工扰民。“来来往往的汽车动静很大，半夜经常被吵醒。”来电人称，由于孩子在准备中考，家里希望能有个安静的环境。济邹花园一位居民孟女士称，小区西边有一个工地，不知是哪个公司的房地产项目，连夜施工很长时间了，噪音很大，济邹花园整个小区内几乎都能听见。银都怡景园6号楼一位居民拨打电话称，楼北15米处的建筑工地，实行24小时施工，严重影响了市民的正常生活。

家住秦庄市场附近的林先生反映，洸河路附属小学附近的一处工地整夜施工，严重影响了居民的夜间休息。因为周围居民区比较集中，本报热线一天内接到3个举报电话。齐鑫花园居民称，小区南有一处煤场的储运站，每天晚上11点多时施工声音很响，严重扰民。

洸河花园附近的王女士则打来电话称，附近每天早晚都有人唱戏，声音非常大，晚上有的时候都唱到11点多，严重影响了备考的孩子。还有群众反映老城墙附近的菜市场每天很早就有商贩叫卖，希望综合执法部门能对他们规范整顿。

核 心 提 示

为让考生有一个安静的学习与休息环境，济宁市综合执法、环保等部门在全市范围内开展了“绿色护考”行动，加强对环境噪声污染的治理，重点查处工地、烧烤、娱乐场所等单位。在这样的背景下，1日晚，记者结合市民投诉情况，对城区多处地段进行了暗访。

●执法部门

核实情况

尽快处理

每年的中考期间，济宁市综合执法、环保等部门都联合开展噪音污染专项整治行动。今年的专项行动已经开始，执法部门已经组织执法人员对工地等重点管理单位进行先期宣传，下发并张贴了通告，同时，抽调人员做好夜间值班，保持全天值班备勤。即便如此，仍有不少工地夜间擅自施工扰民。2日，记者将上述暗访结果反馈给济宁市综合执法及环保部门，相关工作人员表示，将尽快核实上述工地是否通过夜间施工许可，并尽快做出处理。

根据《关于在高考、中考期间加强环境噪声管理的通告》，严禁在市区内从事露天卡拉OK经营活动；商店、饭店、文化娱乐场所应采取有效防治环境噪声污染措施，使其边界噪声不得超过规定标准；禁止建筑施工工地午间(12时至14时)、夜间(20时至次日凌晨6时)施工；严禁在商业经营活动中使用高音喇叭或采取其他发出噪声的方法招揽顾客；考试期间考场周围建筑工地昼夜禁止施工，特殊情况确需夜间连续施工作业的重点工程和建设项目，必须报经环保部门办理审批手续；禁止各类流动商贩沿街叫卖，禁止机动车辆在市区行驶时鸣高音喇叭。济宁市中区、任城、高新区、北湖区四个分局的夜间举报电话分别为3160079、3160165、2481717和2296161。



一处建筑工地正在连夜施工。

●记者夜访

不少建筑工地“顶风作案”

6月1日21时至23时30分左右，记者专门对城区的建筑工地进行了暗访。

21时27分，记者赶到环城西路南延段施工现场，这条柳行路南侧的新修道路上尘土飞扬，几乎每隔两三分钟便会有一辆大型施工车经过。道路东西两侧均有一处大型工地，吊车、起重机、商品混凝土罐装车都在忙碌着。记者看到，西侧标有“九巨龙集团”的工地上，一辆辆罐装车从工地东侧距离居民区不远处经过，通过柳行路转至济安桥路等处。该路段东侧为“济宁汇源华兴房地产”的一处工地，21时30分左右，一辆印有“汇源众和”字样的白色罐装车倒进工地中。记者注意到，两处工地北部均有居民区，距离也很近，是市民投诉较为集中的区域。

21时52分，记者在南池公园

施工现场看到，两辆挖掘机正在公园北部开挖路槽。挖掘机巨大的铲土声伴随着机器轰鸣声在夜空回荡，这个施工地点就位于柳行路的南侧，而道路北侧便是一处居民区。

当夜，记者前往济邹路、火炬路的过程中，不时见到渣土运输车、罐装车穿梭在城区的道路上，在一些加油站、小饭馆附近，也停着不少的施工车辆。“这些车都是在城区工地上干活的，抽个空吃夜宵，或者活不多的时候休息一下。”在火炬路上，一位司机师傅将施工车停在路边，他告诉记者，最近一段时间，工地上一直都没闲着。

22时25分，火炬路与红星路交会处的盛泰广场工地上，东门紧闭，但其北侧工地上灯火辉煌，且有3个塔吊在不停转动。记者转到工地北侧的大门处看到，一辆白色

罐车停在北门口，工作人员用塔吊将水泥混凝土运至施工现场。“工地上人不是很多，但一直在工作，夜班一般干到第二天早上7点。”现场一位工人称。

针对红星小区、新世纪花园小区居民反映的道路施工噪音问题，记者于当晚11时左右赶到海关路、吴泰闸路管道施工现场。两处工地没有大型施工车辆，也没有产生较大噪音。但在两处工地上，均有工人在现场进行管道焊接的工作，且周边未安置有效的挡板或隔离墙，产生的火花也对过往的行人、车辆造成了一定影响。

23时10分左右，记者从吴泰闸路原机械设计院施工现场看到，北门处有挖掘机将门口处的渣土装到运输车上。挖掘机挖渣土时不停地敲打地面，与运输车接触时产生的巨大撞击声响彻夜空。